

Отзыв

на автореферат диссертации Якупова Булата Анваровича на тему **«Обоснование профилактики воспалительных осложнений после дентальной имплантации у пациентов с генерализованным пародонтитом в анамнезе»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – Стоматология

Одним из распространенных методов устранения дефектов зубного ряда, применяемых в современной стоматологии, является дентальная имплантация. Вместе с тем, в условиях патологии пародонта, планирование и проведение дентальной имплантации вызывает определенные сложности. Для осуществления качественной остеоинтеграции врач-стоматолог должен определить тактику профилактических мероприятий на этапе подготовки к операции с учетом анамнеза пациента, определить вид дентальной имплантации, оптимальные характеристики имплантата. В послеоперационный период регулярный мониторинг остеоинтеграции позволяет контролировать процесс заживления.

Несмотря на успешное применение дентальных имплантатов, ведутся разработки методов и способов профилактики, позволяющих снизить риск возникновения осложнений.

Все вышесказанное определяет актуальность цели и задач диссертационного исследования, связанного с повышением эффективности комплексных мероприятий, направленных на профилактику воспалительных осложнений дентальной имплантации у пациентов с генерализованным пародонтитом в анамнезе.

Автором рассматриваемой диссертации разработан и апробирован способ восстановления объёма кератинизированной десны в области дефекта зубного ряда при помощи слизисто-десневого трансплантата с барьерной кератинизированной границей. Впервые разработан и внедрен способ, включающий комплексный междисциплинарный подход при дентальной имплантации у пациентов с генерализованным пародонтитом в анамнезе

(патент на изобретение RUS 2705380 от 07.11.2019 «Способ профилактики периимплантатного мукозита при дентальной имплантации у пациентов с сопутствующим пародонтитом»), и оценена его эффективность.

В ходе исследования были проанализированы осложнения, возникающие как в раннем, так и в позднем послеоперационном периоде дентальной имплантации и оценивание качества жизни пациентов с аномалиями зубных рядов, имеющих в анамнезе генерализованный пародонтит.

Основное содержание диссертационного исследования достаточно полно отражено в 19 печатных работах, в том числе 4 публикации в журналах и изданиях, включенных в «Перечень рецензируемых научных изданий» и международные базы цитирования SCOPUS и Web of science, 1 патент на изобретение, входящий в 1 учебное пособие «Периимплантит».

Научная новизна подтверждена 1 патентом РФ на изобретение.

Автореферат написан в традиционном стиле, изложен на 24 страницах и состоит из общей характеристики работы; содержания работы, состоящей из трех разделов: материалов и методов исследования, результатов исследования и заключения; выводов, практических рекомендаций и списка работ, опубликованных по теме диссертации. Автореферат написан грамотным языком, позволяет получить полное представление о проведенной диссертационной работе.

Принципиальных замечаний нет.

На основании материалов, изложенных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа Якупова Булата Анваровича на тему «Обоснование профилактики воспалительных осложнений после дентальной имплантации у пациентов с генерализованным пародонтитом в анамнезе» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям пп. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842

